Kavsale und konzesswe Konnektoren

g Kausale Konnektoren Konzessive Konnektoren
(Begriindung) (gegen die Erwartung)
A : < + z p
Ich esse eine Pizza, denn ich habe Hunger e denn aber

o Hauptsatz,

(englisch: because) (englisch: but)
Ich esse eine Pizza, weil ich Hunger habe Konnektor Position 0

( p (,ADDUSO*)
- deshalb - trotzdem

Ich habe Hunger, deshalb esse ich eine Pizza.

Hauptsatz + = deswegen = dennoch

f"‘ b Hauptsatz = daher

f = darum
Konnektor Position 1 = aus diesem Grund
Er tragt eine Jacke, aber es ist warm. oder 3 (englisch:

Er tragt ein Jacke, obwohl es warm ist

(englisch: therefore) nevertheless)

Hauptsatz und - weil - obwohl
Nebensatz (Verb am =da

Ende)
Es ist warm, trotzdem tragt er eine Jacke. (englisch: because) (englisch: although)
=

1. Ich méchte in den Park gehen, __ das Wetter so schdn ist.

2. Auf Helmuts Schreibtisch steht eine Torte, er hat heute Geburtstag.

3. Ich wollte mal wieder deine Stimme hdoren. habe ich dich angerufen. m
4. Er war fruher kriminell. finden ihn die meisten Leute sympatbisch. h

5. er sehr reich ist, ist erimmer schlecht angezogen.

6. Anna hat einen Australier geheiratet, lebt sie jetzt in Melbourne. rﬁa

7. Er hat sich eine E-Gitarre gekauft, er keine Rock-Musik mag.
8. Er bestellt eine Pizza, er keinen Hunger hat. o

9. Sie verbringt den Winter in Thailand, sie findet den Winter in Deutschland so schllmm
10. Sie hat sich schon viele Autos angesehen, sie hat noch nicht das richtige gefunden

1.Ich mache Urlaub am Strand. deshalb kaufe ich einen Bikini. (weil)
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2. Weil die Sonne scheint, ist es sehr warm. (deshalb)

3. Ich gehe nach Hause, weil es schon spat ist. (denn)

4. Ich bleibe im Hotelzimmer, obwohl die Sonne scheint. (trotzdem)

1. Er fahrt mit dem Auto, weil

2.Er fahrt mit dem Auto, deshalb
3.Er fahrt mit dem Auto, obwohl
4.Er fahrt mit dem Auto, aber

5.Er fahrt mit dem Auto, denn
6.Er fahrt mit dem Auto, trotzdem




